

医学院临床医学专业认证简报

第 29 期

(总第 29 期)

医学院认证办公室

2020 年 10 月 15 日

【会议动态】

青海大学临床医学专业认证工作领导小组 第四次全体会议

10 月 15 日上午，在校科技馆召开了青海大学临床医学专业认证第四次专题推进会，会议由副校长王晓英主持，校党委书记俞红贤、校教务处、评估办、医学院、临床医学院（附属医院）等单位领导、认证相关人员参加了会议。

会议首先听取了附属医院崔红元副院长就临床医学专业认证工作赴京情况的汇报，通过对学校近期工作整改情况的介绍，根据教育部专家指出的几点核心问题提出下一步认证工作推进的思路。

根据前期专家组提出的意见和建议，医学院苏占海副院长从深入开展认证培训和宣传工作、修订完成临床医学专业培养方案、全面加强师资队伍建设和教育教学能力提升，积极拓展实践基地，着力改善办学条件、成立临床医学院，进一步完善医学教育管理模式的五个方面汇报了医学院近期

工作进展；并指出了三点问题：一是因体质机制原因，医学人才培养存在“铁路警察、各管一段”的问题，从人文培育、专业连贯性、整体评价等方面存在短板；二是直属医院太少，无法形成同质性管理与评价；三是人才培养质量还需要进一步加强。随后，临床医学院（附属医院）杨爱荣副院长就附属医院工作推进情况进行了汇报，提出了在考核管理层面成立督导小组的建议；各职能部门负责人进行了补充汇报。

根据与会人员的汇报与建议，俞红贤书记就临床医学专业认证工作进行了总结：深刻认识什么是临床医学专业认证，临床医学专业认证要解决什么问题。要根据专家提出的问题，运用辩证思维，既要考虑校情省情，又要认真考虑国家学生培养质量的要求，逐条拿出可行的推进办法，逐项的解决。并就认证工作进行了部署：一是要求进一步加强与教育部认证委员会的对接，积极主动汇报，并寻求支持；二是与省卫健委、教育厅积极沟通和对接，由青海大学牵头举办一次全省医学教育恳谈会，共同商议解决医学教育发展问题；三是关于医学培养质量下降的问题，需提升医学院自身办学综合实力，注重思政教育，加强学风建设；四是根据国务院关于推进的医学教育创新发展的指导性意见出台青海大学医学教育面向“十四五”发展的实施意见。

最后，俞书记强调，当今的医学教育处在全球科技革命、健康中国以及医教协同三大战略发展的重大机遇期，在这个

机遇期中，我们需清醒认识所面临的机遇与挑战，积极贯彻落实国务院关于推进医学教育创新发展的指导意见，坚持坚定不移的理顺医学教育管理体制机制，坚定不移的按医学部构架进行建设；树立医学教育创新发展态势，深化医学教育改革，全面提升医学生的综合素质；守正创新，全力推进医学教育发展。

